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Střední příčky a těžnice

*
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1)   Jak narýsujeme středy stran trojúhelníka?

2)   Označte je postupně SAB, SBC, SAC
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3) Narýsuj úsečku SBC SAB 

4) Jakou má tato úsečka polohu vzhledem ke straně AC?
5) Porovnej velikosti úseček AC a SBC SAB 
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1) Narýsuj úsečku SAB SAC 
2) Jakou má tato úsečka polohu vzhledem ke straně BC
3) Porovnej velikosti úseček BC a SAB SAC 
4) Narýsuj úsečku SAC SBC 
5) Jakou má tato úsečka polohu vzhledem ke straně AB
6) Porovnej velikosti úseček AB a SAC SBC 
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*Spojnici dvou středů stran trojúhelníka nazýváme střední příčka.

*Její velikost je rovna polovině strany, se kterou je rovnoběžná.

*Každý trojúhelník má tři střední příčky.
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*
1)   Narýsujeme středy stran trojúhelníka a označíme  je 
postupně SAB, SBC, SAC
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3) Narýsuj úsečku CSAB 

4) Narýsuj úsečku BSAC 

5) Narýsuj úsečku ASBC 

6) Jakou mají tyto tři úsečky vzájemnou polohu?
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Úsečky CSAB, BSAC, ASBC nazýváme TĚŽNICE

trojúhelníka a bod, ve kterém se protínají, nazýváme 
TĚŽIŠTĚ
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Těžiště má dvě význačné vlastnosti:
1) Protínají se v něm všechny tři těžnice
2) Každou těžnici dělí v  poměru 1:2, větší část od těžiště 

k vrcholu

Porovnáme velikost úseček  1)TC a TSAB     2) TB a TSAC
3)TA a TSBC



*
1) Na obrázku označte těžiště trojúhelníka.  

2) Najděte velikost těžnice ta, má-li  úsečka TSBC 2cm. 
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3) Úsečka CT měří 4,8 cm. Určete délku těžnice tc.
4) Úsečka BSAC měří 6,3 cm. Určete délku úsečky BT.
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